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Επίτιμος διδάκτορας του Ιονίου Πανεπιστημίου ο Καθηγητής Μοριακής 

Βιολογίας Συστημάτων Νεκτάριος Ταβερναράκης 

  

Την Παρασκευή 21 Νοεμβρίου 2025 στην Ιόνιο Ακαδημία, στην Κέρκυρα,  

πραγματοποιήθηκε με μεγαλοπρέπεια η τελετή αναγόρευσης του Καθηγητή Νεκτάριου 

Ταβερναράκη σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Πληροφορικής του Ιονίου 

Πανεπιστημίου. 

 

Η τελετή αναγόρευσης πραγματοποιήθηκε από τον Πρύτανη του Ιονίου Πανεπιστημίου, 

Καθηγητή Ανδρέα Φλώρο, με τη συμμετοχή της Προέδρου του Τμήματος Πληροφορικής, 

Καθηγήτριας Κάτιας-Λήδας Κερμανίδου, καθώς και του εκλεγμένου μέλους του Συμβουλίου 

Διοίκησης, Καθηγητή Παναγιώτη Βλάμου, ο οποίος ανέγνωσε τον έπαινο προς τον τιμώμενο. 

Παρευρέθηκαν εκλεκτοί προσκεκλημένοι, εκπρόσωποι τοπικών αρχών, απλός κόσμος, 

καθώς και διδάσκοντες και φοιτητές του Ιονίου Πανεπιστημίου. Η τελετή μεταδόθηκε 

ζωντανά μέσω της πλατφόρμας Δίαυλος. 

 

Ο Πρύτανης του Ιονίου Πανεπιστημίου, Καθηγητής Ανδρέας Φλώρος, κατά την προσφώνησή 

του προς τον τιμώμενο, υπογράμμισε την ερευνητική και εκπαιδευτική προσφορά του 

Καθηγητή Νεκτάριου Ταβερναράκη, τονίζοντας ότι η απονομή του τίτλου του Επίτιμου 

Διδάκτορα συνιστά σπουδαίο γεγονός για το Ιόνιο Πανεπιστήμιο και ενισχύει τη φήμη του 

ως κέντρου αριστείας. 

 

Ο Καθηγητής του Τμήματος Πληροφορικής, Παναγιώτης Βλάμος, στην ανάγνωση του 

επαίνου για τον τιμώμενο, παρουσίασε λεπτομερώς τις εντυπωσιακές διακρίσεις του κ. 

Ταβερναράκη, ο οποίος έχει εκλεγεί μέλος, συχνά ως «ο πρώτος Έλληνας», σε πολλούς 

επιστημονικούς συλλόγους και Ακαδημίες, όπως ο Αμερικανικός Οργανισμός για την 

Προώθηση της Επιστήμης (AAAS), ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Μοριακής Βιολογίας (EMBO), 

η Εθνική Ακαδημία Επιστημών της Γερμανίας (Leopoldina), η Ευρωπαϊκή Ακαδημία 



Επιστημών και Τεχνών (EASA), η Ευρωπαϊκή Ακαδημία Επιστημών (Academia Europaea), η 

Ευρωπαϊκή Ακαδημία Επιστημών (EurASc) και η Ακαδημία Αθηνών.   

 

Ο κ. Βλάμος αναφέρθηκε στην εξέλιξη του τιμώμενου από τη βραβευμένη διδακτορική 

διατριβή του στο Πανεπιστήμιο Κρήτης το 1995 και τις μεταδιδακτορικές σπουδές στις ΗΠΑ, 

έως την παρούσα περίοδο, όπου η έρευνα του ιδίου και της ομάδας του διαπρέπει διεθνώς, 

όπως αποδεικνύουν οι σχετικοί δείκτες επιρροής της έρευνας. Τόνισε τη συμβολή του 

τιμώμενου στα πεδία των Νευροεκφυλιστικών και Γηριατρικών Επιστημών, καθώς και σε 

άλλους Βιοεπιστημονικούς τομείς, όπου εκείνος και οι συνεργάτες του ηγούνται και τους 

συνδιαμορφώνουν. Απαρίθμησε τις πολλές θέσεις ευθύνης από τις οποίες έχει συνεισφέρει 

στην ακαδημαϊκή και ευρύτερη κοινότητα, όπως η διεύθυνση Εργαστηρίων, Ινστιτούτων και 

Συμβουλίων. Ολοκλήρωσε τον έπαινό του με τη διαπίστωση ότι η αναγνώριση του έργου 

σπουδαίων επιστημόνων όπως ο Καθηγητής Νεκτάριος Ταβερναράκης αποτελεί χρέος και 

τιμή για το Τμήμα Πληροφορικής του Ιονίου Πανεπιστημίου. 

 

Η Πρόεδρος του Τμήματος Πληροφορικής, Καθηγήτρια Κάτια-Λήδα Κερμανίδου, ανέγνωσε 

το ψήφισμα του Τμήματος, με το οποίο ομόφωνα αποφασίστηκε η ανάδειξη του τιμώμενου 

σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος, καθώς αποτελεί πρωτοπόρο επιστήμονα «με 

πολυσχιδές και διεθνώς αναγνωρισμένο έργο στις Βιοεπιστήμες και στη Βιοπληροφορική, με 

ανάπτυξη καινοτόμων μεθόδων και εργαλείων, με επιδραστικό έργο στην έρευνα 

Νευροεκφυλιστικών παθήσεων και της Γήρανσης». 

 

Ο κ. Ταβερναράκης εξέφρασε τη βαθιά του συγκίνηση για την τιμή που του απένειμε το 

Τμήμα Πληροφορικής του Ιονίου Πανεπιστημίου. Αρχικά, ευχαρίστησε το Τμήμα και τη 

Διοίκηση του Πανεπιστημίου για αυτήν την αναγνώριση. Με εμφανή συγκίνηση, 

ευχαρίστησε την κοινότητα του Ιονίου Πανεπιστημίου για τη θερμή υποδοχή και φιλοξενία, 

δηλώνοντας ότι νιώθει περήφανος που αποτελεί πλέον μέλος ενός ιδρύματος υψηλού 

κύρους όπως το Ιόνιο Πανεπιστήμιο. Ακόμα, τόνισε την καινοτομία της ερευνητικής 

παραγωγής του τμήματος Πληροφορικής σε τομείς αιχμής, όπως η Τεχνητή Νοημοσύνη. 

 

Στην εμπευσμένη ομιλία που έδωσε με τίτλο «Αποκωδικοποιώντας τη Βιολογία της Γήρανσης 

και των Νευροεκφυλιστικών Νοσημάτων», ο κ. Ταβερναράκης παρουσίασε με προσιτό και 

αφηγηματικό τρόπο τις τελευταίες ερευνητικές εξελίξεις, αναδεικνύοντας τα διδάγματα που 

μπορούμε να αντλήσουμε από τη μελέτη οργανισμών-μοντέλων, όπως ο νηματώδης C. 

Elegans, προκειμένου να κατανοήσουμε καλύτερα τους μηχανισμούς γήρανσης στους 

ανθρώπους και σε άλλους οργανισμούς. Επιπλέον, επισήμανε την επανάσταση που 

συντελείται  τις τελευταίες δύο δεκαετίες στα αντίστοιχα πεδία των Βιοεπιστημών, 

παραθέτοντας παραδείγματα από αντίστοιχες εφαρμογές και ερευνητικά αποτελέσματα. 

 

Η τελετή έκλεισε με συναυλία εγχόρδων από την Ionian Camerata που χάρισε έναν 

καλλιτεχνικά μοναδικό επίλογο σε μια υπέροχη βραδιά.  



  

Η βιντεοσκοπημένη τελετή επιτιμοποίησης είναι διαθέσιμη από το κανάλι YouTube του 

Ιονίου Πανεπιστημίου: https://youtu.be/3aB4TqFYhlM 

 

 

Φωτογραφικό υλικό: Μιχαήλ-Χρήστος Φεσάκης, φοιτητής Τμήματος Τεχνών Ήχου και 

Εικόνας 

 

 

Σύντομο Βιογραφικό του Καθηγητή Νεκτάριου Ταβερναράκη 

 

Ο Νεκτάριος Ταβερναράκης είναι Καθηγητής Μοριακής Βιολογίας Συστημάτων στην Ιατρική 

Σχολή του Πανεπιστήμιου Κρήτης, και Διακεκριμένο Μέλος του Ιδρύματος Τεχνολογίας και 

Έρευνας (ΙΤΕ).  

 

Είναι Διευθυντής Ερευνών στο Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας (ΙΜΒΒ) 

του ΙΤΕ, όπου ηγείται του Εργαστηρίου Νευρογενετικής και Γήρανσης. Υπηρετεί στη θέση του 

Πρόεδρου της Ευρωπαϊκής Διάσκεψης Μοριακής Βιολογίας (European Molecular Biology 

Conference, EMBC). 

 

Έχει διατελέσει Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΤΕ, Πρόεδρος του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Καινοτομίας και Τεχνολογίας (European Institute 

of Innovation and Technology), Αντιπρόεδρος του Επιστημονικού Συμβούλιου του 

Ευρωπαϊκού Συμβούλιου Έρευνας (ERC) και Διευθυντής του ΙΜΒΒ.  

 

Είναι επίσης ιδρυτής και πρώτος Διευθυντής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

στη Βιοπληροφορική του Πανεπιστήμιου Κρήτης. Με τις επιστημονικές του μελέτες, έχει 

συμβάλει σημαντικά στην κατανόηση των μηχανισμών νευροεκφυλισμού, της μνήμης και 

μάθησης, καθώς και της γήρανσης. Έχει επίσης συνεισφέρει στην ανάπτυξη καινοτόμων 

πειραματικών εργαλείων και μεθόδων για τη μελέτη του νευρικού συστήματος και της 

βιολογίας του κυττάρου. 

 

Είναι Μέλος του Αμερικανικού Οργανισμού για την Προώθηση της Επιστήμης (AAAS), του 

Ευρωπαϊκού Οργανισμού Μοριακής Βιολογίας (EMBO), της Εθνικής Ακαδημίας Επιστημών 

της Γερμανίας (Leopoldina), της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Επιστημών και Τεχνών (EASA), της 

Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Επιστημών (Academia Europaea), της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας 

Επιστημών (EurASc) και της Ακαδημίας Αθηνών. 

 

Σπούδασε Βιολογία στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο της Θεσσαλονίκης, είναι διδάκτορας του 

τμήματος Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης και εκπόνησε μεταδιδακτορικές σπουδές 

στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής. 

https://youtu.be/3aB4TqFYhlM

